

小一統一派位 超收世襲生嚴重

上一則

下一則

小一統一派位 超收世襲生嚴重

新學年小一統一派位即將展開，家長可於本月十八至十九日辦理選校手續，教育局昨日分發小一選校名冊，新學年升小一的學童人數較去年再減少超過一千人，至僅約五萬六千多學童，教育局預計參加統一派位的學童僅有二萬九千一百三十三人，其中四百人屬跨境學童。新學年中，全港三十六個校網中，三成校網會「加派」學童。此外，部分受家長歡迎的學校在自行收生階段已有「爆額」現象，變相蠶食統一派位學額，教育界提醒家長在統一派位階段將心儀學校放在第一志願。

教育局昨發布二〇二〇年度統一派位校網選校名冊，全港三十六個校網中，有三成校網在新學年均會「加派」學生，即原本實施每班廿五人小班教學者，每班獲派人數料增至廿八或廿九人。73元朗西校網、74元朗東校網及91沙田校網均屬這一類。

有名校統一學額剩兩席

各校的自行分配學位和統一派位學額應各佔一半，但在自行分配學位階段，「世襲生」屬必收，若「世襲生」數目多於自行分配學額，便會蠶食統一派位學額。名冊顯示，多間較受歡迎的學校在自行收生階段已超收「世襲生」，如受歡迎的41校網，十所學校有八間的統一派位學校已遭「世襲生」蠶食；中華基督教會基華小學（九龍塘）超收十八個，九龍塘官立小學超收十個，喇沙小學超收六個及瑪利諾修院學校（小學部）超收五個。

31校網的油麻地天主教小學（海泓道）亦超收廿三個「世襲生」，11校網的聖公會聖彼得小學亦被大幅蠶食卅個學額，而84校網的香港教育大學賽馬會小學更被蠶食得只剩下兩個統一學額。另一邊廂，有部分學校在自行收生階段未能用盡學額，其中48觀塘校網的廿四間學校當中，十七間亦未有用盡自行學額，而46九龍灣校網，八間學校中有五間未有用盡自行學額。

心儀學校應放第一志願

由於升小學童人數變化不大，但受歡迎學校的「世襲生」名額出現「超收」現象，統一派位需要注意甚麼攻略？嗇色園主辦可信學校校長朱遠球提醒家長，孩子若在自行收生階段未能獲心儀學校取錄，應在統一派位填表時放在第一志願；就算孩子在統一派位時仍未獲取錄，在「叩門」時仍可讓學校亦會欣賞家長和學生的做法。



統一派位選校手續將在本月十八及十九日開展，家長可為子女填選學校。

第一手消息請下載on.cc東網iPhone/iPad/Android/Windows Phone Apps

[上一則：啟事](#)

[下一則：\\$2500學生津貼 今起派表申請](#)